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Angående: Audiovisuella och kulturella tjänster i det övergripande avtalet om ekonomi och handel 
mellan EU och Kanada

Enligt färska uppgifter från kulturdepartementet i Québec (http://www.diversite-culturelle.qc.ca/) skulle 
kommissionen vilja att det övergripande avtalet om ekonomi och handel (CETA-avtalet) som EU och 
Kanada håller på att förhandla fram även omfattade liberaliseringen av vissa kulturella tjänster, i 
synnerhet förlagstjänster.

Om man inkluderar kulturella tjänster i handelsförhandlingarna leder det oundvikligen till att de i likhet 
med audiovisuella tjänster kommer att användas som en bytesvara för att erhålla fördelar på andra 
viktiga ekonomiska områden, och således inte får den särskilda hantering som de fordrar. Dessutom 
skulle ett europeiskt krav på liberalisering av den kanadensiska förlagssektorn få ödesdigra 
konsekvenser för den kulturella och språkliga mångfalden, framför allt i Québec som har utformat en 
specifik stödpolitik på området.

Är kommissionen medveten om att detta innebär ett ifrågasättande av arbetet för att främja den 
kulturella mångfalden? EU har i själva verket spelat en avgörande roll i antagandet och ratificeringen 
av Unescos konvention om skydd för och främjande av mångfalden av kulturyttringar. Konventionen 
är ett internationellt instrument som erkänner att kulturella varor och tjänster har ett kulturellt värde 
och befäster medlemsstaternas rätt att föra en nationell kulturpolitik.

Om EU å ena sidan försvarar och främjar den kulturella mångfalden och å andra sidan utvecklar 
offensiva intressen på dessa områden på bekostnad av sina handelspartners kulturpolitik framstår väl 
EU som mindre trovärdigt när det gäller att värna om den kulturella mångfalden? Tänker 
kommissionen konkret engagera sig för att främja den kulturella mångfalden genom att utforma en 
enhetlig utrikespolitik som respekterar den kulturella mångfalden, inte minst med Kanada som delar 
EU:s värderingar om kulturell mångfald?

Efter förhandlingen om ett protokoll om kulturellt samarbete som bifogas frihandelsavtalet mellan EU 
och Sydkorea uppgav kommissionen att den skulle lägga fram en strategi för dessa protokoll för att 
undvika att kulturella och audiovisuella tjänster ska bli föremål för köpslående och kompromisser i 
samband med handelsförhandlingar. Har man redan utarbetat ett sådant dokument? Har detta i så fall 
lagts fram för rådet? Kommer parlamentet och det civila samhället att informeras och rådfrågas i den 
här frågan?


